Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова Казахстанский филиал
Международная универсиада по экономике – 2020
Заочный тур

I ЗАДАЧИ 
Представьте развернутые решения к задачам и вопросам
Задача 1. Функции спроса и предложения на товар имеют вид Qs = P – 10, Qd = 100 – P. Правительство ввело потоварный налог на продавцов в размере 20. Определите параметры рыночного равновесия до и после введения налога, потери излишков продавцов и покупателей, потери общественного благосостояния, доходы госбюджета от введения налога и их распределение между потребителем и производителем. Представьте график к решению.

Задача 2. Кривая рыночного спроса на товар Qd = 90 – 3P, кривая рыночного предложения Qs = 4P – 40. Государство устанавливает фиксированную цену (P>0), при которой коэффициент эластичности спроса по цене по модулю равен коэффициенту эластичности предложения по цене. Какую цену установило государство? Определите выручку продавцов после установления фиксированной цены. Дефицит или избыток продукции сформировался на рынке? Рассчитайте его значение и отразите на графике. Приведите графическую иллюстрацию решения.

Задача 3. На рынке действуют две группы покупателей. Спрос покупателей первой группы Pd1 = 20 –Q, спрос покупателей второй группы Pd2 = 15- Q/3. В равновесном состоянии было продано 25 единиц товара. Выведите функцию рыночного спроса. Определите рыночное равновесие и эластичность спроса в этой точке. Какова выручка продавца в точке равновесия? Для увеличения выручки продавцу следует повысить или понизить цену? До какого уровня? Ответ обоснуйте. Представьте графическую иллюстрацию.

Задание 4. Используя данные Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан, приведите диаграмму, отражающую динамику показателей ВВП и ВНД Казахстана с 2000 по 2019 годы. Диаграмма может быть построена в любом редакторе. Сопроводите график комментариями: какой из приведенных показателей выше? Чем это обусловлено? Приведите примеры стран с противоположной ситуацией. 

Задача 5. Предположим, что страны А и В имеют производственную функцию Y = K0,75L0,25. в обеих странах рост населения составляет 2% в год, технологический прогресс растет с темпом 1% в год, а норма выбытия в обеих странах составляет 5% в год. Страна А сберегает ежегодно 16 % от объема производства, а страна В 24%. Фактический уровень капиталовооруженности в стране А составляет 10, а в стране В 40. Пусть страна А поставила перед собой цель догнать страну В по уровню благосостояния населения и с помощью мер госполитики увеличила норму сбережения до 40%. Сколько лет ей потребуется для этого в соответствии с моделью Солоу? 
Задача 6. Экономика, в которой общий уровень цен равен единице и неизменен, характеризуется следующими уравнениями: C = 320 + 0,8Yd; G = 300; I = 300 – 40r; Ta = 150; t = 0,25; NX = 380 – 0,1Y – 100Ɛ; MD = (0,4Y – 20r)P; MS = 500.

1) Составить уравнения IS и LM, найти равновесные значения дохода, ставки процента и чистого экспорта, если в исходном равновесии значение Ɛ = 1, а внутренняя ставка процента соответствует мировой.

2) Пусть в результате некоторых экзогенных событий мировая ставка процента приняла значение r*=6. Если в стране принята система фиксированного валютного курса, к каким последствиям это приведет? Определите новые значения выпуска, ставки процента, денежной массы.

3) Если в стране принята система плавающего валютного курса, к каким последствиям приведет изменение мировой ставки процента? Определите новые значения выпуска, ставки процента, реального валютного курса и чистого экспорта.

4) Представьте графическую иллюстрацию ко всем пунктам решения и вербально опишите механизм происходящих изменений.

Задача 7. В прошлом году номинальный ВВП в экономике был равен 10000. Объем наличных денег составлял 600, а коэффициент наличность-депозиты 0,2. Норма обязательных резервов установлена на уровне 5%, кроме того, банки держат еще 15% дополнительных резервов. Коэффициент предпочтения ликвидности в экономике равен 0,3, а функция спекулятивного спроса на деньги представлена в виде: Md = 900 – 5000i. 
1) Определить равновесную ставку процента в этой экономике. 

2) В текущем году, по оценкам, номинальный ВВП вырастет на 2,5%. Если центральный банк проводит политику дешевых денег, какие меры и в каком объеме ему следует предпринять, используя операции на открытом рынке? 

3) Рассчитать новое значение ставки процента, если целью центрального банка является стабильность денежного предложения. 

4) Представить графическую иллюстрацию всех пунктов решения, описав процесс установления совместного равновесия на рынках денег и облигаций. 
II ОТКРЫТЫЙ ВОПРОС 
Дайте развёрнутый и обоснованный письменный ответ на представленный проблемный вопрос
В чем состоят роль и функции государства в современной экономике? Охарактеризуйте и оцените (количественно и качественно) роль государства в экономике Казахстана на примере одной из его функций.
Требования к оформлению ответов на задания 
«Международной универсиады по экономике – 2020»

1. Требования к оформлению письменного ответа на открытый вопрос: не более 2-х страниц печатного текста в формате .doc(x); шрифт TimesNewRoman, 12; интервал 1,0; поля по 2 со всех сторон, выравнивание текста по ширине.

2. Подробные решения к задачам, графики необходимо оформить на отдельных листах А4. Допускается оформление ответов и решений, написанных разборчивым почерком от руки. Страницы должны быть пронумерованы. 
